





# Готовимся к Пасхе!

## Антирелигиозную работу подчиним боевым задачам социалистического строительства

В дни «малинового звона» — покажем образцы трудовой дисциплины

Социалистическое строительство Союза сопровождается обостренной стриальной промышленностью.

Черные агитпропы, тихие и смиренные с видом, все время стараются представить нам ножки. Используя различные методы работы, они все время выступают против укрепления колхозов, они разовьют усиленную агитацию.

Религия в существующей классовой обстановке играет немалую роль. Прикрываясь религией, прикрываясь именем христа, классовый враг обединяет вокруг себя темные невежественные массы, организует их против решений партии и правительства.

Отсюда ясно, что антирелигиозная работа, подчас недооцениваемая ячейками и коллективами, является работой серьезной и важной, имеющей огромное политическое значение.

Постановление ЦК ВЛКСМ о том, что «специальная антирелигиозная работа среди молодежи должна войти в план работы всех комсомольских организаций» осуществляется недопустимо медленно. Не говоря о систематической посторонней работе, мы можем сказать, что ряд ячеек не ведет даже кампанийской работы.

До «светлого христового воскресения» осталось 40 дней.

Религиозники эти дни используют в максимальной мере, а ячейки комсомола в большинстве случаев спят непрородным сном.

«Комсомольская масса в целом, комитеты КСМ, в первую голову, еще не осознают важности и значения борьбы с религией и почти не предпринимают решительных мер в области религиозной пропаганды». Так, год тому назад, ЦК ВЛКСМ и специальное агитпропсовещание оценили положение с антирелигиозной пропагандой в комсомоле.

Положение до сих пор не исправлено. Многие ячейки попрежнему антирелигиозную работу забывают.

А между тем, церковники и сектанты не дремлют.

Подсовывая населению сказки о христе, и сектанты, и люди в черных рясах, мобилизуют отсталые массы на борьбу с безбожниками, колхозными

## Кулачество распространяет слухи...

Антисахалинская кампания ячейками ВЛКСМ города Чебоксары, развертывается слабо.

Некоторые советские учреждения, шефствующие над отдельными деревнями, антирелигиозной работы в них не ведут.

В дер. Сеняя, над которой шефствует Наркомзем ЧАССР, кулачество распространяет слухи о том, что скоро будет война, что церковь необходима, что безбожников скоро повесят.

Точно такая же пропаганда ведется в колхозе Выльянка. Жены кулаков — Андрея Игнатьева, Кирилла Ярлыкина, Дмитрия Манзуркина, Алексея Зайцева и бывшего монаха Максима Степанова, — агитировали среди колхозников за открытие церкви и выход из колхоза.

Шефствующие над этими деревнями организации не помогают колхозникам бороться против кулацкой агитации.

Инте обстоит дело в подшефной деревне Чувашрабака, Бурман-Кассы. Благодаря хорошей работы шефа, крестьяне, бедняки и середняки, окончательно решили покончить с религией. Крестьяне отказались от постройки церкви.

Весь коллектив рабфаковцев на пасху выйдет в Бурман-Кассы, где поставят спектакль и поможет колхозу подготовиться к севу.

Абукин А.

## Вербуем подписчиков на «Безбожника»

Ячейка безбожников школы имени Бакунина организовалась в 1928 году. Работа ячейки, обединившей до 30 человек учащихся, была замкнута. Вчешкольной работы безбожники не вели. Кроме членов ячейки, на ее собрания никто не привлекался.

С 1929 года работа безбожников значительно оживилась. Ячейка сумела обединить до 200 человек. Сейчас безбожники шефствуют над жактом. За 1929—30 учебный год они все время занимались распространением антирелигиозной литературы. В апреле газете «Безбожник», завербовано 250 подписчиков.

Подготовка к антисахалинской кампании началась с конца марта.

В плане работы предусмотрена организация секции юных безбожников и расширение ячейки СВБ до 300 человек. На май на газету «Безбожник» предполагается завербовать среди населения 400 и среди учащихся 300 подписчиков.

Агеев.

## Пропадает 3 часа в пятницу

При школе им. Кропоткина работает группа по подготовке рабочей молодежи в техникумы в счета 5000, из 15 человек. Часть учащихся освобождена на 2 часа от работы. Необходимо немедленно поставить вопрос об освобождении

# „ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА“ ПРАВА БЮРО ПАРТЯЧЕЙКИ АВТОСБОРОЧНОГО БУДЕТ ПЕРЕИЗБРАНО

## Темные пятни

1 апреля, «Ленинская Смена», под заголовком «Темные пятни на автосборочном заводе», дала несколько заметок о беспорядках, которые творились на этом заводе.

Наши главные обвинения сводились к следующему:

— «Работа автосборочного с самого начала шла не теми темпами, какими было нужно».



ЗАВОД «КР. ПУТИЛОВЕЦ» ДОЛЖЕН БЫТЬ В ЧИСЛЕ УДАРНЫХ.

В настоящее время, в цехах проводится работа к полному переходу их на положение ударных, после чего весь завод будет обявлен ударным. На снимке: у входа на завод «Красный Путиловец».

— «Разъяснительная и воспитательная работа среди рабочих заводским комитетом не проводилась».

— «На заметки, помещенные в заводской газете, треугольник никак не реагировал».

— «Производственные совещания с момента открытия завода не было».

— «Остатки материала от строительства валяются на дворе беспризорны».

— «Секретарь партячейки — Завьялов, легкую кавалерию называет уголовным розыском».

И так далее и тому подобное.

Каждое обвинение газета подтверждала фактами и примерами.

Казалось бы, что порядочные работники должны сразу же, без разговоров, заняться устранением, указанных мнения:

— «Нам не зачем ударничество, мы и так сокращаем темп нашей работы».

## Откровение тов. Лебедева

Пришла на завод «Ленинская Смена» и все забегали. Треугольник завода, увидев себя в неприглядном виде, решил, во что бы то ни стало оправдаться, да еще по особенному. Быстро заседало бюро партячейки. Решили немедленно собрать общее партсобрание, а проверку заметок поручить комиссии, которая была избрана общим собранием ячейки для проверки всей работы бюро.

Тут-то бюро ячейки, мягко выражаясь, и совершило подлог. Из состава комиссии оно вывело руководителя стенной газеты тов. Харченко.

— Он будет пристрастным, — заявил бюро.

Некоторые члены бюро, в частности тов. Лебедев, директор завода, на счет газеты произнесли несколько неудобных слов. В частности, этот же Лебедев, возмущенный мужеством и по поводу заметок написал комиссии такую записку:

— «В заметках «Ленинской Смены», ни одного слова правды, кроме клеветы, нет».

Из этого утверждения видно исходил весь треугольник завода. Например, на партсобрании, доклад о заметках делала не комиссия, а секретарь бюро ячейки тов. Завьялов, который постарался доказывать, что треугольник работал не покладая рук, и что газетные заметки о многом говорят неправильно.

## А что сказала партсобрание?

Совершенно иной тон был в выступлениях партячейки на партсобрании, которое на днях обсуждало материал газеты. По заявлению партячейки, такое активное собрание на заводе было впервые.

Что же вскрыло собрание? Все выступавшие, за исключением 2—3 человек, заявляли, что газета была права, что на заводе, в том числе в бюро партячейки, много недостатков.

Оказалось, что треугольник завода принимал участие в выпивке, которая была устроена в день открытия завода. Выступавшие и, в частности, комиссия, расследовавшая заметки, говорили, что секретарь ячейки Завьялов, повинен и в других групповых выпивках.

Надо смело сказать, что на заводе самокритика иногда зажималась. Мастер Киселев говорил одному коммунисту:

— Ты, брось, не пиши заметки!

Были случаи, когда критикующим указывали на ворота. В заявке, про рабора тов. Стрига, говорили:

— Стрига надо подстричь, а то он будет.

Ударничество на заводе не развито. И организовать никто не собирался. Секретарь партячейки об этом такого мнения:

— Нам не зачем ударничество, мы и так сокращаем темп нашей работы.

Инициативы рабочих не подхватывалась. Что, например, стоит такое заявление директора завода тов. Лебедева:

— Никто, никогда из рабочих никакого предложения не вносил, вся рационализация проделана нами, администрацией.

К этому надо добавить одно — производственные совещания еще не состоялись.

О заявке и говорить нечего. Он работал слабо. Массовая работа отсутствовала. Коллективная кампания проведена кабинетно.

О комсомольской ячейке коммунисты дают такую характеристику:

— Работа комсомольцев идет неудачно. Секретари меняются часто. Партийно слабо. В бюро ячейки ВЛКСМ — буза.

Десятки примеров приводили выступающие о безобразиях, которые творились на заводе.

## Сменить руководство ячейки

Собрание приняло большую резолюцию. В ней отмечены все недостатки заводского треугольника. В ней сказано и то, что:

— «Нижегородская Коммуна» и «Ленинская Смена» вполне своевременно поместили материал о недостатках на нашем заводе. Газеты помогли нам развернуть жесточайшую самокритику на сегодняшнем собрании».

Вместе с этим собрание отметило, что газеты, говоря о недостатках завода, забыли о тех достижениях, которые имеет завод.

И как результат развернувшейся самокритики, партийное собрание решило сменить руководство ячейки, вывести из комсомольского бюро бузотерствующих ребят, материал о пьянстве треугольника передать в КрайКК.

## Слово за райкомом

Партийный коллектив завода по большевистски расценил работу треугольника. Теперь Канавинский райком партии должен принять решительные меры к исправлению недостатков, которые имелись в партийной работе на новом заводе. Нельзя не заметить, что представитель райкома на этом собрании произнес очень половинчатую речь, которая в известной части была направлена в защиту секретаря ячейки Завьялова.

Представитель райкома говорил об объективных трудностях в работе молодой ячейки, он совершенно не выявлял недостатков, которые вскрыло собрание.

Райком партии должен отказаться от политики своего представителя. Надо со всей решительностью ударить по недостаткам на первом автосборочном, с тем, чтобы после отпуска, в работе треугольника завода не было никаких перебоев.

Л. Кудреватых.

## Из писем юнкоров

### ЯЧЕЙКА ВГРП НЕ ИНТЕРЕСУЕТСЯ ВЫПУСКОМ СУДОВ

Ячейка ВЛКСМ Волжского Госпороходства совершенно безответственно относится к своевременному выпуску из затонов отремонтированных судов.

Ячейка ограничилась тем, что письменно запрашивала затоны о ходе ремонта судов и больше ничего она не сделала.

Ячейка Госпороходства послала бригаду из 10 комсомольцев и легких кавалеристов для проверки состояния хода работы по своевременному выпуску судов, но что они сделали, не известно.

Ячейка должна немедленно заняться этими вопросами и обеспечить своевременный выход судов из затонов. Ибо большая доля ответственности за выход судов ложится на комсомольскую ячейку.

Такие бригады ячейка ВЛКСМ и «Легкая кавалерия» ВГРП должны послать и во все близлежащие затоны, где ремонтируются суда.

Еф. Варшавский.

### КРАЕВОЙ ДОМ КРЕСТЬЯНИНА ГОТОВИТСЯ К «ПАСХЕ»

С 1 апреля дом крестьянин сильно развернется антирелигиозную работу. С крестьянами уже проведены беседы: «О крестовом походе», «Пятилеткой по религии» и др.

На пасху подшефный артиллерийский поставит в доме крестьянин пьесу «За колхоз». 19 апреля крестьяне, обслуживающие домом, примут участие в факельном шествии.

С. Шер.



Приходится в цеху, в обеденный перерыв, учить уроки....

чел. ушли на курсы ВТУЗ при Крайсовпрофе.

Ощущается недостаток учебников.

При условии обеспечения группы учебниками, программа будет проработана и усвоена к сентябрьскому приему.

Группа курсантов «Нижполиграфа».

### Шуралев открыто саботирует

Примером открытого саботажа работы может служить студент Промэка Т. Шуралев, который являясь педагогом сорвал ряд занятий. Как староста группы педагогов он ровно ничего не сделал. Совещание преподавателей осудило Шураleva.

Решено организовать соцсоревнование по отдельным учебным группам на 100 проц. и проработку материала.

Курсант.

# ДАЙТЕ ЖИЛИЩЕ СЕЗОННИКАМ!

Немедленно прекратите волынку с питанием

Безответственность строительных организаций и НКЦРК ставит под угрозу строительство



СЕЗОННИКИ.

## СЕЗОННИК ИДЕТ

(Зарисовка)

Весна в разгаре.

На строительства появляются первые переплеты лесов.

Поезда ежедневно выбрасывают сплошь и сверлится мысль:

«Приезжие везут сюда из деревни, чтобы снабжать рабочих. У

— Как там, в деревне, справляются за плечами, на мочальных веревках, успевают ли?

— Каждый крепко захватил людей.

В Крайколхозсоюзе, в окружении — мешок с несложным скарбом и

доброй коврик хлеба. В руках — топоры, пилы и связки запасных лаптей.

Это едут сезонники.

Редко идут они в одиночку. На первых вокзалах из вагонов высыпают зато на нуждах колхоза, оставленных стаками по 30—40 человек. И так архивы, о деревне, и попросить для

трамваев и в крике автомобильных сирен, идут на строительства, разбросанные в районе Большого Н.-Новгорода.

Приехали в город, а в головах еще гвоздем сидит мысль о деревне, кото-

... Сезонник идет.

А. Ерко.

## Сапожник без сапог... Прекратить безобразную волокиту

ШКОЛЫ СТРОЙУЧА ДОЛЖНЫ БЫТЬ ОТКРЫТЫ НЕМЕДЛЕННО

Через 2—3 недели должен начаться строительный сезон. Колossalный размах строительства в крае требует тщательной и серьезной подготовки.

Однако, несмотря на оставшийся короткий срок до начала сезона, большинство строительных организаций к развертыванию работ не готовы.

В Дзержинском районе будет занято 20 тыс. сезонников. Управление строительством до сих пор договоров с ЦРК на снабжение рабочих продуктами питания не заключило. План загрузки продуктов для сезонников не выполняется, но и завезенные продукты валяются на улице под открытым небом, так как у ЦРК нехватает складских помещений.

По заявлению Дзержинского ЦРК, оно сможет обеспечить сезонников хлебом лишь на 70 проц. потребности.

Из 20 тыс. рабочих обслужены столовыми могут быть только 6 тыс.

С жилищами для сезонников в Дзержинском районе дело обстоит также из рук вон плохо.

На строительстве ЧХЗ рабочих не принимают, потому что их негде поселить.

На строительстве нового Дзержинска рабочих должно быть занято 4.000 человек, но жилищ Стройконтрактора КрайСНХ приготовила лишь на 1.400 человек.

У строительных организаций Большого Нижнего положение еще хуже, чем в Дзержинске.

Металлострой (Сормово) жилищ для сезонников не имеет.

По Канавинскому району Стройконтрактор КрайСНХ, для 8.500 чел. сезонников бараков имеется на 4.500 чел. Недостающие помещения на 4.000 человек еще только думают изыскивать.

На постройке Дома Советов, под носом у всех краевых организаций, 200 чел. сезонников не имеет жилищ. Люди буквально почуют на улицах. И никто никаких мер не предпринимает.

Анат.

ЯЧЕЙКИ И КОМИТЕТЫ НЕ ВЫПОЛНЯЮТ РЕШЕНИЯ КРАЙКОМА КОМСОМОЛА  
о распространении Краевой комсомольской газеты  
— «Ленинская Смена» —

ЮНКОРЫ! сообщай терадакции, как ваша ячейка, комитет продвигает в массы молодежи «Ленинскую Смену»

СЕЙЧАС ЖЕ ПРИСТУПАЙТЕ К РАСПРОСТРАНЕНИЮ ГАЗЕТЫ

ПОМНИТЕ, что каждое 1 и 15 «Ленинская Смена» дает бесплатным приложением

«Листок Физкультурника»

Подписанная плата: на 1 мес.—50 к., на 3 м.—1 р. 50 к.

на 6 мес.—3 руб. и на 1 год—6 руб.

Подписаться можно у всех ячейковых уполномоченных, во всех почтовых отделениях и во всех отделениях «Нижегородской Коммуны».

# Повысим нашу заботу о батрацкой молодежи

Мобилизуем батрачество на социалистическое переустройство деревни

## Всю батрацкую молодежь в комсомол

ВСЕМ ОРГАНИЗАЦИЯМ ВЛКСМ.

ОБ УЧАСТИИ В ПРОВЕДЕНИИ ТРУДДОГОВОРНОЙ КАМПАНИИ БАТРАЧСТВА

Приближается труддоговорная кампания батрачества.

Эта кампания в настоящий период имеет исключительно важное политическое значение.

Деревня быстрыми шагами перестраивается на социалистический лад.

Растет колхозное движение. На базе сплошной коллективизации ликвидируется кулачество, как класс.

В этих условиях исключительное внимание всех организаций должно быть направлено мобилизации батрачества на социалистическое

переустройство сельского хозяйства, массового вовлечения батраков в колхозы, в сельсоветы, кооперацию и т. д.

Труддоговорная кампания должна повысить нашу заботу и защиту экономических интересов батрачества, должна послужить к дальнейшему укреплению пролетарских позиций в деревне.

### НЕОБХОДИМО:

Немедленно развернуть массовую разъяснительную работу среди комсомольцев и батрачества.

С этой целью надо организовать собрания батраков, индивидуальные групповые беседы, прикрепляя лучших комсомольцев к батракам. Надо

организовать справочную работу по вопросам заключения труддоговоров, в частности, обеспечить осуществление закона о ликвидации найма

батраков в районах сплошной коллективизации, одновременно не забывая земледельческую работу, борясь с стремлениями ликвидировать профсоюзные батрацкие органы в районах сплошной коллективизации.

Надо добиться решительного перелома в деле массового вовлечения батрачества в колхозы, недопускать случаев эксплуатации и затирания батраков в колхозах, обеспечивая им нормальные условия работы и существования. Ближайшей задачей, в связи с этим, является проведение повседневной работы над повышением политического и культурного уровня батрачества. Комсомол должен взять на себя инициативу в организации и оживлении работы батрацко-бедняцких групп при сельскохозяйственных колхозах.

Необходимо оказать всемерную помощь в заключении труддоговоров, активно содействовать в организации батрачеством стачек — стачек-батраков-батраков по выставленным требованиям к кулацко-зажиточным хозяйствам, систематически организовывать налеты — проверку на органы прокуратуры, суды, с целью быстрейшего продвижения дел и установления правильности в проведении классовой линии в защите батрачества.

Недопускать детского наемного труда. Добиваться повышения оплаты подросткам наравне со взрослыми, установления 6 час. рабочего дня, увеличения отпуска с 2-х недель до 1 месяца, улучшения питания, начиная с др.

Нужно также добиваться особого выделения при найме подпасков, добиваясь для них наравне со взрослыми пастухами, выходных дней, выдачи спедодежды, уплаты за сверхурочные. Наряду с этим проводить полное запрещение побочередного питания и жилья, содействуя с этой целью организации пастушеских общежитий с питанием.

Особо серьеcное внимание в период труддоговорной кампании должно быть обращено на вовлечение батрацкой молодежи в КСМ. Нужно вовлечь всю батрацкую молодежь в комсомол. Этому должно содействовать развертывание массовой работы и решительная борьба с недооценкой работы среди батрачества, как с проявлением правого оппортунизма в практике работы.

Секретарь Нижегородского ВЛКСМ НИКИТИН.

## Ударные бригады, цеха и заводы в крае

Д. Морозов. «Симонов ковчег», в 4 действиях, изд. «Безбожник», 1929 г.

А. Морозов. «Сний», в 2-х действиях, 1929 г., изд. Торготдела Нижегородского ОБНО.

Вольгин. «Чудо», агитпьеса в 1 действии, помещенная в сборнике «Долой религиозный дурман», «Долой неграмотность».

Градов. «Полезный человек», пьеса в 2-х действиях, изд. «Безбожник».

Дубовский. «Суд над грешной душой», пьеса в 1 действии.

### ПОПРАВКА

К статье тов. Пиндюра «Как не следует разъяснять важнейшие политические вопросы», опубликованной в «Ленинской Смене» в № 81 от 9 апреля, допущены опечатки:

В 3-й колонке, во 2-м абзаце, напечатано:

«И во-вторых, тов. Горин не чисто ликвидирует..» должно же быть напечатано: «и во-вторых, тов. Горин начиная ликвидирует»..

Во 2-й колонке, в начале последней строки, напечатано: «и во-вторых, тов. Горин начиная ликвидирует..» должно же быть напечатано: «и во-вторых, тов. Горин начиная ликвидирует..»

Б. Кандидов. «Церковь и контр-разведка», изд. «Московский Рабочий», даем его исправленным полностью:

Он утверждает, что «коллективизация церковников и сектантов СССР», изд. сплошного характера, должна быть «Безбожник», 1930 г., стр. 112.

М. Чудновец. «Политическая роль в районах, где она еще не приняла главной задачей осуществления политики ликвидации кулачества, как класса».

И в первой колонке, 3-го абзаца, в 5-й строке, запятая, должна быть поставлена не после слова «неправильное», а перед ним.

Отв. редактор М. ПОПОВ.

Издатель — из-во «Нижегородская Коммуна».



ХОЗЯЙСТВЕННИК (сезонникам.)  
«Располагайтесь, как дома»..

## Что читать к „пасхе“

М. Шейман. «Политическая роль временныx религий», изд. «Безбожник», 1929 г., стр. 191, цена 1 руб.

Б. Кандидов. «Церковь и контр-разведка», изд. «Московский Рабочий», даем его исправленным полностью:

Он утверждает, что «коллективизация церковников и сектантов СССР», изд. сплошного характера, должна быть «Безбожник», 1930 г., стр. 112.

Т. Левичев. «Под маской религии», тираж 48, цена 8 коп.

М. Александров. «Классовый враг в маске», ГИЗ, 1929 г., стр. 111, цена 15 копеек.

В. Игнатов. «Петля», драма в 3-х действиях, изд. «Театро-печать», 1930 г.

Г. Градов. Сборник пьес для клубов и деревенских театров, акц. изд. «Безбожник», 1929 г.

### ПЬЕСЫ

В. Игнатов. «Петля», драма в 3-х действиях, изд. «Театро-печать», 1930 г.

Г. Градов. Сборник пьес для клубов и деревенских театров, акц. изд. «Безбожник», 1929 г.

ЯЧЕЙКИ И КОМИТЕТЫ НЕ ВЫПОЛНЯЮТ РЕШЕНИЯ КРАЙКОМА КОМСОМОЛА  
о распространении Краевой комсомольской газеты

— «Ленинская Смена» —

ЮНКОРЫ! сообщай терадакции, как ваша ячейка, комитет продвигает в массы молодежи «Ленинскую Смену»

СЕЙЧАС ЖЕ ПРИСТУПАЙТЕ К РАСПРОСТРАНЕНИЮ ГАЗЕТЫ

ПОМНИТЕ, что каждое 1 и 15 «Ленинская Смена» дает бесплатным приложением

«Листок Физкультурника»

Подписанная плата: на 1 мес.—50 к., на 3 м.—1 р. 50 к.

на 6 мес.—3 руб. и на 1 год—6 руб.

Подписаться можно у всех ячейковых уполномоченных, во всех почтовых отделениях и во всех отделениях «Нижегородской Коммуны».

ГОСЦИРК МЮЗИК-ХОЛЛ ГОСЦИРК  
Свердловская ул., 29, (б. зал Музы), тел. 5-15.

СЕГОДНЯ И ЕЖЕДНЕВНО ПРЕМЬЕРЫ! новая большая программа ПРЕМЬЕРЫ!

Илья Набатов, Ен. Ипп. Юровская, (фельетоны, сатиры) (исполнительница харак. песен).

В полном составе Физкультурный театр Ленинград. Обл. Сов. Физкультуры и А. А. Ауза и Ролан (акроб. танцы). Ф. Италиянск. арт. семейство Роди